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Přílohy: 1/el. 

 
Rozeslat dle rozdělovníku  
 
 
INFORMACE č. 11/2025 
 
Bělorusko – vysvědčení o právní způsobilosti k uzavření manželství 
 

- zrušení informace č. 1/2025 ze dne 18. února 2025 
 

Ministerstvo vnitra obdrželo ze strany Ministerstva zahraničních věcí doplňující 
informace ve věci změny právní úpravy na území Běloruské republiky 
(dále jen „Bělorusko“), konkrétně o změně zákona o manželství a rodině, který nabyl 
účinnosti 1. ledna 2025. 

 
Na základě uvedených doplnění nadále platí, že podle nově přijatého zákona 

je potvrzením o právní způsobilosti občana Běloruska k uzavření manželství 
formulář, který obsahuje ověřený podpis žadatele, a to v případech dále 
uvedených. 

 
Bude-li formulář potvrzující způsobilost občana Běloruska vydán jakýmkoli 

velvyslanectvím nebo konzulátem Běloruska, musí být podpis žadatele ověřen  
konzulárním úředníkem. 

 
V případě, že bude formulář potvrzující způsobilost občana Běloruska vydán 

jakýmkoli matričním úřadem v Bělorusku, musí být podpis žadatele ověřen 
notářem. 
 

S účinností od 1. ledna 2025 již běloruské matriční úřady, ani běloruská 
velvyslanectví či konzulární úřady, nevydávají žádné jiné druhy dokumentů, 
kterými by se prokazovala způsobilost občanů Běloruské republiky k uzavření 
manželství. Současně oba takto vystavené a ověřené formuláře jsou v souladu 
se zákonem o manželství a rodině účinným od 1. ledna 2025. 
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Vzory formulářů platných od 1. ledna 2025, kterými bude nadále prokazována 
způsobilost státních občanů Běloruska k uzavření manželství, tvoří přílohu 
této informace (1 - prohlášení o neexistenci překážek k uzavření 
manželství v případě, že prohlašovatel nikdy nebyl v (zaregistrovaném) manželství; 
2 - prohlášení o neexistenci překážek k uzavření manželství 
v případě, že byl prohlašovatel v manželství, které zaniklo úmrtím manžela/manželky; 
3 - prohlášení o neexistenci překážek k uzavření manželství v případě, 
že byl prohlašovatel v manželství, které zaniklo rozvodem na základě rozhodnutí 
soudu; 4 - prohlášení o neexistenci překážek k uzavření manželství v případě, 
že byl prohlašovatel v manželství, které zaniklo rozvodem u orgánu registrujícího 
„akty o občanském stavu“). 
 

Žádáme, aby s obsahem shora uvedeného byly seznámeny všechny matriční 
úřady v působnosti krajských úřadů, obecních úřadů obcí s rozšířenou působností 
a magistrátů měst Brna, Ostravy, Plzně a Magistrátu hl. m. Prahy. 
 
 
 
 

JUDr. Petr Voříšek, Ph.D. 
ředitel odboru 

 
 
 

Rozdělovník:  
- všem krajským úřadům  
- všem odborům vnitřních věcí magistrátů měst Brna, Ostravy a Plzně  
- odboru živnostenskému a občanskosprávnímu Magistrátu hl. m. Prahy  
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